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Ata da 49ª (Quadragésima Nona) Sessão Ordinária da 17ª (Décima 

Sétima) Legislatura da Câmara Municipal de Munhoz 

 

Aos doze (12) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três (2023), às 

19h (dezenove horas), na sede da Câmara Municipal de Munhoz, sito à Rua Dom 

Otávio, 26, centro, nesta cidade de Munhoz, Estado de Minas Gerais, reuniu-se 

ordinariamente a Câmara Municipal em sessão plenária, presidida pelo senhor 

vereador Roberson Aparecido Lima, com a presença dos senhores vereadores: Cristina 

Ramos de Moura, Evanice Vieira Silva, Jéssica Aparecida Silva Martins, João Bernardes, 

José Cláudio Pires Cardoso, José Natalino Pereira, Márcio José de Moura Bueno e 

Rosemar Aparecida Barbosa. Havendo número regimental de vereadores presentes, o 

senhor presidente declarou aberta à sessão pronunciando as seguintes palavras: “sob 

a proteção de Deus e em nome do povo Munhoense, iniciamos nossos trabalhos”. 

Pequeno Expediente: o senhor presidente perguntou aos senhores 

vereadores se possuíam conhecimento da ata da 48.ª Sessão Ordinária e pediu 

anuência do plenário para dispensar a leitura. A ata considerada aprovada nos termos 

do art. 35, do Regimento Interno não teve retificação. 

O senhor presidente passou a palavra ao vereador inscrito para falar no 

pequeno expediente, o senhor vereador João Bernardes agradeceu aos deputados 

Betinho e Rodrigo Lopes por verbas destinadas ao município de Munhoz. 

Leitura do Ofício nº 0173/2023 da Representação da Gerência Executiva de 

Governo de Poços de Caldas/MG, referente a Notificação ao Prefeito Dorival Amâncio 

Fróes de Tomada de Contas Especial – TCE OGU. 

Ordem do Dia: discussão e votação do Projeto de Resolução nº 03, de 31 de 

maio de 2023, que “Cria o CAFEN – Centro de Apoio e Fortalecimento às Entidades no 

âmbito do Poder Legislativo do Município de Munhoz/MG, e dá outras providências”, 

o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para a discussão, em 

seguida, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para única votação, 

o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 08, de 12 de maio 

de 2023, que “Altera o anexo III da Lei Complementar n° 88 de 01 de fevereiro de 

2017, que institui a estrutura organizacional e o novo plano de cargos, carreiras e 

vencimentos da Câmara Municipal de Munhoz, Minas Gerais e dá outras 

providências”, alterado pela Emenda Modificativa nº 01, o senhor presidente declarou 

que o projeto estava aberto para a discussão, em seguida, o senhor presidente 

declarou que o projeto estava aberto para segunda e última votação, o projeto foi 

aprovado por unanimidade. 
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Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 09, de 25 de maio 

de 2023, que “Dispõe sobre a concessão do vale-alimentação aos Conselheiros 

Tutelares do Município de Munhoz e dá outras providências”, o senhor presidente 

declarou que o projeto estava aberto para a discussão, em seguida, o senhor 

presidente declarou que o projeto estava aberto para primeira votação, o projeto foi 

aprovado por unanimidade. 

Discussão e votação da Emenda nº 01 a Redação do Projeto de Lei 

Complementar nº 10, de 29 de maio de 2023, que “Dispõe sobre a concessão de 

reajuste salarial dos profissionais do magistério público da educação básica do 

município de Munhoz e dá outras providências”, o senhor presidente declarou que o 

projeto estava aberto para a discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que 

o projeto estava aberto para única votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 10, de 29 de maio 

de 2023, que “Dispõe sobre a concessão de reajuste salarial dos profissionais do 

magistério público da educação básica do município de Munhoz e dá outras 

providências”, alterado pela Emenda de Redação nº 01, o senhor presidente declarou 

que o projeto estava aberto para a discussão, o senhor vereador João Bernardes 

comentou que gostaria de parabenizar a gestão por rever o salário dos professores, 

em seguida, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para primeira 

votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Discussão e votação do Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Tomada de Contas ao Projeto de Lei nº 09, de 11 de abril de 2023 que “Dispõe sobre 

as diretrizes para a elaboração e a execução da Lei Orçamentária do exercício 

financeiro de 2024 e dá outras providências”, o senhor presidente declarou que o 

parecer estava aberto para a discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que 

o parecer estava aberto para única votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. 

Leitura do requerimento nº 10/2023 para que seja enviado expediente a 

Prefeitura Municipal solicitando os empenhos liquidados do saldo da Ficha 233 de 

Eventos Culturais e Festividades Tradicionais, Outros Serviços de Terceiros – Pessoa 

Jurídica, código: 13 392 0011 2.079 339039 – LOA 2023. 

Requerimento de autoria do vereador Roberson Aparecido Lima, em seguida, o senhor 

presidente declarou que o requerimento estava aberto para única votação, o 

requerimento foi aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes. 

Leitura do requerimento nº 11/2023 para que seja enviado expediente a 

Prefeitura Municipal solicitando os empenhos liquidados de iluminação pública. 

Requerimento de autoria do vereador Roberson Aparecido Lima, o senhor presidente 

declarou que o requerimento estava aberto para única votação, o requerimento foi 

aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes. 
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Grande Expediente: nos termos do art. 43, do Regimento Interno desta Casa, 

o senhor presidente passou a palavra aos vereadores inscritos para fazerem uso da 

tribuna, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que o povo 

está na Câmara para fazer manifestação sobre o rodeio que é uma festa tradicional da 

cidade, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que na última 

reunião o prefeito mandou um pedido de suplementação no valor de quatrocentos e 

vinte mil reais, que não estava pedindo dinheiro e que estava pedindo que de uma 

ficha fosse passado para a ficha da cultura, mas que os vereadores não aprovaram, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins apresentou um vídeo gravado pelo 

Vereador Roberson Aparecido Lima, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins apresentou a ata da comissão onde foi discutido o projeto de suplementação 

para festa do peão, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins fez a indicação 

verbal para que as reuniões de comissões sejam gravadas, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins comentou sobre o valor de quarenta mil reais mencionado 

pelo vereador Roberson sobre o rodeio de Socorro e entregou a ele papéis do portal 

da transparência de Socorro sobre dois shows que foram de portarias livres, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que um show foi de cento e 

oitenta mil e o outro de duzentos mil, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins comentou que o presidente volta a mentir porque falou que o projeto não 

falava do dinheiro do rodeio e entregou uma cópia do projeto da Prefeitura ao 

presidente, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou leu a 

justificativa do projeto e comentou a importância da festa para os comércios, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que todas as áreas são 

importantes, mas que também precisam de festa, que já viram o retorno financeiro 

para cidade e que tem que garantir que todas as áreas sejam bem executadas, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que o rodeio faz parte da 

cultura, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que em 

enquete realizada pelo Fala Cidadão 80% da população são a favor do rodeio, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que o presidente e a 

vereadora Cristina foram na prefeitura conversar e falaram que eles não foram contra 

o rodeio, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que eles 

votaram contra, que a votação só pode ser de ano em ano e que uma vez negado só 

pode vir no ano que vem, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que o presidente deu a sugestão de burlar a lei, mudando a justificativa do 

projeto e mandando de novo que eles aprovariam, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins comentou que eles estavam lá e tem gravação do gabinete, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que então além de fazer 

errado o senhor presidente quer burlar a lei, pedindo para trocar a justificativa do 

projeto para eles votarem novamente e que a vereadora Cristina falou que não sabia 
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que estavam votando o projeto de rodeio, o senhor presidente Roberson Aparecido 

Lima comentou que o rodeio de Socorro foi separado do show e que está com extrato 

do contrato do rodeio de Socorro, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima 

comentou que a prefeitura de Socorro contratou o show separado, que teve dois dias 

de graça e que nos outros dias foi cobrado, o senhor presidente Roberson Aparecido 

Lima comentou que está com os contratos dos dois últimos rodeios feitos na cidade de 

Munhoz, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que o projeto se 

trata do valor da suplementação, que na justificativa fala do rodeio e que o projeto em 

si é de suplementação, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que a 

vereadora falou que ele disse em comissão, mas que ele não opinou nos votos, o 

senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que o projeto foi enviado para 

a Câmara com urgência e que o projeto chegou em dezesseis de maio, o senhor 

presidente Roberson Aparecido Lima parabenizou a assessoria jurídica por fazer o 

parecer o mais rápido possível para já ser colocado na próxima reunião, o senhor 

presidente Roberson Aparecido Lima comentou que o seu papel de presidente da 

Câmara não é a respeito de voto, que quem decide é os demais vereadores e que ficou 

em suas costas que ele não queria o rodeio, mas que ele nem vota, o senhor 

presidente Roberson Aparecido Lima comentou que durante esse tempo pode 

procurar entender como funciona o rodeio e que achou interessante como foi feito o 

rodeio de Cambuí, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima entregou o edital do 

rodeio de Cambuí a líder de governo do prefeito, senhora vereadora Jéssica Aparecida 

Silva Martins, o senhor presidente comentou que é uma falta de educação não 

deixarem ele concluir a fala, que infelizmente vão ter que encerrar a sessão e que falou 

desde o início que se não tivesse colaboração tinha que encerrar a sessão. O senhor 

presidente encerrou a presente sessão.  

Para constar eu ___________________________ (Thaís Ribeiro Brandão) 

secretária da Câmara, lavrei e subscrevi a presente ata que depois de lida e achada 

conforme vai por todos assinada. 

 

 

____________________________ 

Roberson Aparecido Lima 

Presidente da Câmara Municipal 

 

 

____________________________                           ____________________________ 

          Márcio José de Moura Bueno                                     Cristina Ramos de Moura 

  Vice-Presidente da Câmara Municipal                         Secretária da Câmara Municipal 
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_____________________________                          ____________________________ 

               Evanice Vieira Silva                                               Jéssica Aparecida Silva Martins                                              

Vereador                                                                        Vereadora 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

        João Bernardes                                                   José Cláudio Pires Cardoso                                               

Vereador                                                                        Vereador 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

       José Natalino Pereira                                                 Rosemar Aparecida Barbosa 

Vereador                                                                        Vereadora 
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